
Pflege und Leistungskonzept 
 
Einzelpflege nach § 77 SGB XI  (häusliche Pflege) 

Zur Sicherstellung der häuslichen Pflege und Betreuung sowie der hauswirtschaftlichen Versorgung 
kann die Pflegekasse Verträge mit einzelnen geeigneten Pflegekräften schließen. Die Abrechnung 
erfolgt unmittelbar zwischen der zugelassenen Einzelpflegekraft und den Pflegekassen. Hierzu 
erhalten sie  von uns einen individuellen Pflegevertrag, der auf Ihre Bedürfnisse abgestimmt ist. 
Kontaktieren Sie uns. 

Verhinderungspflege §39 SGB XI / Urlaubsvertretung/ Ersatzpflege/ Vertretungspflege 

Sind Sie als pflegende Angehörige bzw. private Pflegeperson in Folge von  Krankheit, Urlaub oder aus 
sonstigen Gründen verhindert die Pflege und Betreuung durchzuführen, besteht Anspruch auf 
Verhinderungspflege. Die nachgewiesenen Kosten einer Ersatzkraft übernimmt die 
Pflegeversicherung für höchstens 42 Kalendertage im Jahr „die sogenannte  Verhinderungspflege“. 
Allerdings müssen die pflegenden Angehörigen nicht zwingend einen Grund für die Inanspruchnahme 
einer Verhinderungspflege angeben.  Zum Beispiel Theater Besuche, die Teilnahme an einem 
Pflegekurs oder der Friseurbesuch zählen auch dazu. 
Über die Vorrausetzungen der Verhinderungspflege sowie weiteren Möglichkeiten zur Kombination 
von verschiedenen Pflegeleistungen informieren wir Sie gerne in einem persönlichen Gespräch.  
  

Pflegekurse für pflegende Angehörige und ehrenamtliche Pflegepersonen §45 SGB XI 

Alle pflegenden Angehörigen und sonstige an einer ehrenamtlichen Pflegetätigkeit beteiligten 
Personen, haben einen Anspruch auf unentgeltliche Pflegekurse. Die Kosten hierfür werden von den 
Pflegekassen übernommen. Sie erhalten eine praktische Anleitung und Informationen, aber auch 
Beratung und Unterstützung zu verschiedenen Themen. Außerdem bieten diese Kurse pflegenden 
Angehörigen die Möglichkeit zur Kontaktaufnahme und zum Erfahrungsaustausch unter 
Gleichgesinnten. 
Auch Schulungen in der häuslichen Umgebung des Pflegebedürftigen sind möglich. 
So werden sowohl theoretische Grundlagen zur häuslichen Pflege vermittelt, als auch im Rahmen 
einer speziell auf die individuellen häuslichen Verhältnisse ausgerichteten praktischen Anleitung 
gegeben um Ihnen den Pflegealltag zu erleichtern. 
 

Außerklinische Intensivpflege 

Wir bieten Ihnen auch Intensivpflege im außerklinischen Bereich an. Weitere Infos finden Sie unter 
Klinische Pflege. http://www.fachkrankenpflegegenger.de/klinische-pflege/  

Private Pflegeleistungen 

Unsere Leistungen rund um die Pflege stehen Ihnen auch als  Selbstzahler zur Verfügung.  

Wir erstellen Ihnen gerne ein individuelles Pflegekonzept nach Ihren Wünschen. Sie erhalten ein 
entsprechendes Leistungsangebot mit den dazugehörigen Honorarsätzen. 

 

http://www.fachkrankenpflegegenger.de/klinische-pflege/


Hauswirtschaftliche Leistungen 

• Hauswirtschaftliche Versorgung ( z.B. Begleitung bei Aktivitäten, Einkäufe, 
Reinigung der üblichen Lebensbereiche) Abrechnung über Einzelpflege möglich 

  
 Unsere Serviceleistungen 

• Einkaufsservice (allen Personen zur Verfügung stehend) 

• Hauswirtschaftliche Versorgung ( z.B. Begleitung bei Aktivitäten, Einkäufe, 

Reinigung der üblichen Lebensbereiche)  

• Besuchs-, Begleitdienst 

• Pflege, Betreuung Ihrer Angehörigen auf privaten Veranstaltungen 

Fortbildungsangebote für 

• Pflegedienste 

• Rettungsdienste 

• Kliniken 

• Einrichtungen 

• Bereitschaften (BRK, Wasserwacht ...) 

• Kindergärten 

Kooperation mit Kindertagespflege  

• Tagespflegepersonen/ Qualifizierten Tagesmutter mit Zertifikat LRA Donau-Ries 

Kooperation / Vermittlungsangebote  

• Vermittlung hauswirtschaftlicher Hilfen 

• Vermittlung von Pflegehilfsmittel 

• Vermittlung von Hausnotrufgeräten 

• Vermittlung von Essen auf Rädern 

• Vermittlung medizinscher Fußpflege 

• Vermittlung von Krankengymnastik 

• Botengänge Abholung von Medikamenten 

• Tagespflegepersonen/ Qualifizierten Tagesmutter mit Zertifikat LRA Donau-Ries 


